



我的“猛”老师

首府实验小学小记者 赵德睿

赵老师是我们的数学老师，中等身材，常年留着一头干练的短发。别看赵老师身体瘦削但却拥有几个“猛”技能。就这几个猛技能，让赵老师在同学们心目中的地位稳坐如山。

技能——“粉笔斗”。赵老师每天给我们上课都会提醒纪律，但还是有同学敢冒天下之大不韪，不专心听讲，这时赵老师的技能发作了。只见赵老师将粉笔头置于大拇指和中指之间，先将“子弹”上“膛”，接着弹指一挥，只听“咻”的一声，“子弹”以超光速发射出去。被发射的“子弹”像是有了灵魂，追踪雷达开启，击中目标同学，班里说话的声音戛然而止。

技能二——“啰嗦”。赵老师非常“啰嗦”。一节课从头讲到尾没有一刻停歇，每当讲到重点知识时，她会习惯地问一句：听明白了吗？要是哪个同学不开口，赵老师就开启“碎碎念”模式，不厌其烦地再讲解一遍。虽然有些同学有怨言，但我们的数学成绩却总是名列前茅，聪明的你，肯定知道原因何在。

技能三——“显微眼”。赵老师有一双“显

微眼”。整个班级目之所及，电光火石，所有东西都逃不过她的法眼。有一次，赵老师上课时目测刘姿含不对劲，于是派我去看看她在干什么？我走过去一看，立刻报告老师：她在写作业！我话音未落，老师“猛”技能又发作了，一个“子弹”擦过我的耳朵，将刘姿含手中的笔打飞了。下课我问刘姿含感觉如何，她说：“准！准！真准！”

赵老师虽然技能“猛”，但她在我心中是一位很负责的老师，她对工作的认真常常打动每一个同学，给同学们树立了一个好榜样！

指导老师：蔡秀梅

组诗三首

首府实验小学小记者 李珞嘉

星夜(一)

这些事——
是永不磨灭的记忆：
夏夜的星空，
九月菊的花香，
奶奶的蒲扇。

星夜(二)

母亲啊！
我是树苗，
您是春雨；
心中的干旱来了，
只有您能滋润我！

星夜(三)

这些事——
是永不漫灭的回忆：
秋日的傍晚，
辽阔的草坪，
父亲的肩膀。

指导老师：蔡秀梅

梅花颂

首府实验小学小记者 闫睿泽



梅花，没有菊花的多姿多彩；没有牡丹的国色天香；没有水仙的冰清玉洁；亦没有紫罗兰的肃静典雅。但是，梅花却成为大家礼赞的对象，我也喜欢梅，欣赏梅，更佩服梅花傲霜斗雪不屈不挠的精神！

在我的卧室墙面上挂着一幅梅花图，是我妈妈送给我的生日礼物。随着我对梅的了解日益深刻，梅花成为我人生道路上的一盏指明灯。

梅花虽然没有桂花的香飘十里，没有牵牛花的妖艳，然而它的姿态，却美妙绝伦。有名的大诗人梅尧臣被称为“梅妻鹤子”，他对梅的喜爱达到如痴如醉的地步。

冬天来了，许多植物经不起寒冬的摧残，飘零萎缩。可是娇艳的梅花却毫无畏惧。它的花骨朵儿蘸着，俨然在严冬中铆足劲，等到开花时，大有千军万马不可阻挡之势，无与伦比惊艳于世。静观遐想，那娇嫩的花瓣，风一吹，可能就会飘落吧。不！它没有，它抵御着刺骨的寒风，在严冬中绽放属于自己的骄傲！鹅毛大雪纷纷飘落，打在梅花的花瓣上，想借用大雪的刺骨与重量压倒梅花。但是梅花没有屈服，它依旧昂首挺胸，任由大雪、寒风打在自己身上也绝不低头，发出淡淡的清香，绽放属于自己的美丽。

“梅花香自苦寒来。”几千年来，华夏大地涌现多少具有梅花品质的人物，他们从来不向困难低头，不屈不挠的精神影响了一代又一代人！

学习时，我每次遇到拦路虎“张牙舞爪”地向我扑来，就会产生畏难情绪，但当我看到梅花时，便挥笔作刀剑，一路前行！

“风雨送春归，飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏。俏也不争春，只把春来报。待到山花烂漫时，她在丛中笑。”我喜欢这朴素的梅花！

指导老师：蔡秀梅

夸夸我们的班主任

首府实验小学小记者 谢子诺

我们的班主任姓蔡，要说起她呀，全班同学都会竖起大拇指。

蔡老师个子不算太高，瘦瘦的，经常一袭衬衫加长裤，斯文中透着严肃。走起路来风风火火，一看就知道是一位精干而有魄力的班主任。她不但教给我们很多知识，还教育我们怎么做人、做事。

蔡老师给我最深刻的印象是她的带班秘诀——细、严、爱。

细致，是蔡老师给我留下的第一个深刻的印象。蔡老师每次批作业都一丝不苟，异常细致。记得一次周末作业我反复检查很多遍，再让妈妈核对几遍。周一我信心满满交上作业，迈着六亲不认的步子回到座位，想象着作业本上即将留下老师的“优秀”二字，不禁嘴角上扬，露出得意的微笑。下午，作业分发下来，我随意地翻开，脸上的笑容立马消失了，取而代之的是震惊，那一个红叉使我的自信又收了回去。我那么仔细的检查，居然还会出现一处错误，这也让我对蔡老师的认真负责佩服得五体投地！每当我学习上想偷懒时，总会想起蔡老师经常给我们说的一句话：事情要么不做，既然做了就全力以赴，认真对待。

严肃，是蔡老师给我的第二个印象。只要蔡老师一进班级，那乱如菜市场的教室也能瞬间变得鸦雀无声。甚至蔡老师还会经常出现在别的课堂，她坚持不懈抓常规、抓纪律、抓习惯、抓自律。和同学们一起制定班级公约，公平公正，执行起来从不含糊，更不随意。有一次，体育课上，蔡老师在某处盯着我们，发现同学们跑

步不整齐，下课后亲自来操场带领我们训练。她常说：“不以规矩不成方圆。”

爱，是蔡老师给我们班同学心中留下的最美好的回忆。蔡老师的爱如春风般温柔，如雨露般甜润。她是那样温柔，像个大姐姐一样无微不至地照顾我们。班里谁不舒服、谁闹心情，她都第一个知道。贴心的话语，慈爱的眼神，无私的关爱，总是深深地打动每一个同学，帮助每一个同学在成长的道路上披荆斩棘。以前我胆子很小，不敢举手回答问题，她耐心教导，给我创造出了很多锻炼的机会，因此成绩也提高不少呢！

我爱这个班集体，更爱我的班主任——蔡老师！

指导老师：蔡秀梅

《蚂蚁帝国》读后感

首府实验小学小记者 王书扬

暑假我读了《蚂蚁帝国》这本书，跟随故事情节好似身临其境，经历了一个又一个奇妙科幻之旅。

书中令我印象最深的故事是获过“银河奖”的《时空追缉》，在这个故事中我仿佛真的看到在浩瀚无垠的宇宙中，主人公秘密警察马力七十五坚持不懈地奋力追捕逃犯卡洛特。

卡洛特是个危险又十分嚣张的罪犯，他偷走了一架警用时空飞船逃跑了，然而警察马力

的追捕之路并不顺畅，两人先后遇上了3000多年后的人类，遭到不明敌人的攻击，后来又被终结之地的高等智慧生物拦截。经历了种种磨难之后，马力和卡洛特的关系发生了戏剧性的巨大转变，他们从敌对关系演变成了共同对抗磨难的队友。最终，在宇宙的尽头马力终于“追上”了卡洛特，也揭开了卡洛特不为人知的秘密。原来，卡洛特并不是一个十恶不赦的罪犯，他是罪恶和善良的矛盾混合体。

这个故事让我感受到作者的用心，在领略科幻小说魅力的同时，还引发了我们对宇宙、空间、时间、人性的深思。故事的主人公警察马力七十五在追捕犯人的路途中，勇敢面对未知的挑战，没有被现实打败。他这种坚忍不拔的意志和勇往直前的精神，令我备受鼓舞！我相信自己也会像马力那样，勇敢面对未知的挑战，一定能成就最好的自己！

指导老师：孙娅敏

携书香畅游 绘绿色答卷 ——读《漂浮岛与深海宝藏》有感

首府实验小学小记者 庞琰予

文字无声，却闪耀着宁静的辉煌。阅读深思中，无论是处于时间纵轴上的历史文化，还是处于空间横轴上的奇异冒险，终能由各自流淌的涓涓细流汇聚成一泻千里的奔腾江河。

初次看到小鱼大梦想系列《漂浮岛与深海宝藏》这本书，便被它的神秘与奇幻吸引。深海寻宝与环境保护的主题深深打动着我。书中，由几种不同生物组成的海洋冒险团成员发现了一张神秘的宝藏图，于是踏上了惊险的寻宝之旅。他们遭遇了变异岛的巨大怪兽，目睹了垃圾场岛的可怕场景，最终成功找到宝藏，并成立了守护海洋联盟，永远守护美丽的海洋家园。

阅读中，我听到了海洋生物的哭泣声。由于工业产生的废渣废水、过度捕捞、石油泄漏等原因，海洋的生态环境受到了严重威胁。几乎万个不同种类的海洋生物组成一个绵延几百公里大小的SOS图形，它们一边哭泣一边向人类发出提醒！我明白了人类对于地球生态的损毁是不可逆转的，如果人类再不停止对海洋的污染和损害，到最后，海洋会变成毒水横流的大墨缸，海洋中将不再有任何的生物和鱼类，人类也会面临巨大的灾难。

阅读中，我听到了海洋生物的笑声。在大量灾难性事实面前，人类真正意识到了海洋的

重要性，联合国环境规划署颁布了更强有力的保护海洋和海洋生物的公约。有了强大的保护伞，海洋生物在碧波中畅游、欢笑，这笑声也激发了我的环保意识。作为新时代的少先队员，我也要成为“守护海洋联盟”的一员，从小事做起，努力保护海洋生物，减少生态破坏。因为海洋不仅仅是人类的，更是所有海洋生物的家园。

书籍是照耀我们生命的星辰。我将继续在阅读中感受已逝世纪的灯火、黄昏、繁荣和颓败，品读这个世界正在发生的我们无法涉足的鲜为人知的故事。

指导老师：蔡秀梅